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Kontakt: Pontus Haag

Kontakt på Novus: Ieva Englund & Maria Klaréus

Datum: 1 februari 2023

COWI AB
Inställning till vindkraft
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BAKGRUND
Undersökningen har genomförts av Novus på 
uppdrag av xxxxx. Syftet med undersökningen är 
att undersöka målgruppens inställning till xxxxx
xxxxx.

RESULTAT
Resultaten levereras i en diagramrapport. 
Markerade signifikanta skillnader i rapporten 
(kön, ålder, utbildning och region) är i 
jämförelse mot totalen. En signifikant skillnad 
innebär att ett värde i en undergrupp, t.ex. kön, 
avviker från totalvärdet i så stor utsträckning att 
det inte kan ses som slumpmässigt.

Resultatet är efterstratifierat, dvs. i efterhand 
viktat mot kända populationstal i syfte att 
korrigera eventuella skevheter i stickprovet 
jämfört med målpopulationen.

FELMARGINAL
Felmarginalen är ett mått på osäkerheten i en 
skattning av en parameter. Felmarginalens 
storlek beror på andelen som svarar samt 
antalet intervjuer som har genomförts. Nedan 
ses exempel på felmarginaler vid olika utfall i 
undersökningen: 

Vid 1 000 intervjuer:
Vid utfall 20/80: +/- 2,5%
Vid utfall 50/50: +/- 3,2%

Vid 5000 intervjuer:
Vid utfall 20/80: +/- 1,1%
Vid utfall 50/50: +/- 1,4%

GENOMFÖRANDE

Svarsfrekvensen är andelen av de sökta 
personerna som besvarat undersökningen. I 
denna undersökning var svarsfrekvensen XX%. 

Undersökningen är genomförd via 
telefonintervjuer, som har genomförts av en 
nära samarbetspartner till Novus. Ett arbete 
som vi tar fullt ansvar för. Urvalet har köpts in 
av Novussamarbetspartner/Kund XX 
tillhandahöll urvalet. Antal kontaktförsök var XX.    

Antal genomförda 
intervjuer:
X XXXX

Fältperiod XX - XX 
månad 202X

Svarsfrekvens bland 
de sökta personerna:
XX%

+/-

MÅLGRUPP
Xxxxxxxx

FELMARGINAL
Felmarginalen är ett mått på osäkerheten i en 
skattning av en parameter. Felmarginalens 
storlek beror på andelen som svarar samt 
antalet intervjuer som har genomförts. Nedan 
ses exempel på felmarginaler vid olika utfall i 
undersökningen: 

Vid 1 000 intervjuer:
Vid utfall 20/80: +/- 2,5%
Vid utfall 50/50: +/- 3,1%

Vid 1 100 intervjuer:
Vid utfall 20/80: +/- 2,4%
Vid utfall 50/50: +/- 3,0%

RESULTAT
Resultaten levereras i en diagramrapport. 
Markerade signifikanta skillnader i rapporten 
(kön, ålder, utbildning och region) är i 
jämförelse mot totalen. En signifikant skillnad 
innebär att ett värde i en undergrupp, t.ex. kön, 
avviker från totalvärdet i så stor utsträckning 
att det inte kan ses som slumpmässigt.

MÅLGRUPP
Allmänheten 18-84 år i Sverige, Norge och 
Danmark.

GENOMFÖRANDE

Undersökningen i Sverige är genomförd via 
webb-intervjuer i Novusslumpmässigt 
rekryterade Sverigepanel. I Danmark och Norge, 
har den genomförts på ett liknande sätt av en 
nära samarbetspartner till Novus. Ett arbete 
som vi tar fullt ansvar för. Intervjuer i 
slumpmässiga paneler garanterar 
representativa resultat, vilket innebär att 
resultaten är generaliserbara till den aktuella 
målpopulationen. 

Fakta om undersökningen

BAKGRUND

Undersökningen har genomförts av Novus på 
uppdrag av COWI. Syftet med undersökningen 
är att undersöka allmänhetens inställning till 
vindkraft i tre länder ςSverige, Norge och 
Danmark. 

Antal genomförda intervjuer:
Sverige 1001 st
Danmark 1035 st
Norge  1025 st

Fältperiod: 12-18
januari 2023

+/-
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Jämförelse mellan länderna
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71,6 % 16,7 %

91,8 % 1,4 %

62,4 % 16,9 %

39,7%

55,6%

20,9%

32,0%

36,2%

41,5%

11,1%

5,8%

18,3%

10,6%

0,6%

9,8%

6,1%

0,7%

7,1%

0,5%

1,1%

2,4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sverige

Danmark

Norge

5. Mycket positiv 4. Ganska positiv 3. Varken positiv eller negativ 2. Ganska negativ 1. Mycket negativ Vet ej

Vindkraft generellt

BAS: Sverige (n=1001), Danmark (n=1035), Norge (n=1025)

Andel 
positiva 
(4+5)

Andel 
negativa 

(1+2)
FRÅGA: Hur ställer du dig till följande energikällor för produktion av el? ςVindkraft generellt

Jämförelse mellan länderna
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65,4 % 19,9 %

81,6 % 5,9 %

48,2 % 29,2 %

30,8%

37,7%

12,5%

34,5%

43,8%

35,7%

14,4%

11,6%

19,9%

9,9%

4,0%

16,2%

10,0%

1,9%

13,1%

0,3%

0,9%

2,6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sverige

Danmark

Norge

5. Mycket positiv 4. Ganska positiv 3. Varken positiv eller negativ 2. Ganska negativ 1. Mycket negativ Vet ej

Vindkraft på land

BAS: Sverige (n=1001), Danmark (n=1035), Norge (n=1025)

Andel 
positiva 
(4+5)

Andel 
negativa 

(1+2)
FRÅGA: Hur ställer du dig till följande energikällor för produktion av el? ςVindkraft på land

Jämförelse mellan länderna
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74,4 % 13,9 %

92,8 % 1,6 %

69,9 % 12,0 %

44,0%

69,4%

33,1%

30,4%

23,4%

36,8%

10,8%

4,8%

15,5%

8,1%

0,9%

6,2%

5,8%

0,7%

5,8%

0,9%

0,9%

2,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sverige

Danmark

Norge

5. Mycket positiv 4. Ganska positiv 3. Varken positiv eller negativ 2. Ganska negativ 1. Mycket negativ Vet ej

Vindkraft till havs ςjämförelse mellan länderna

BAS: Sverige (n=1001), Danmark (n=1035), Norge (n=1025)

Andel 
positiva 
(4+5)

Andel 
negativa 

(1+2)
FRÅGA: Hur ställer du dig till följande energikällor för produktion av el? ςVindkraft till havs

Jämförelse mellan länderna
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52,8 % 29,7 %

66,8 % 11,9 %

44,7 % 32,0 %

22,0%

29,8%

14,1%

30,8%

37,0%

30,6%

16,8%

18,8%

21,0%

13,9%

7,8%

14,2%

15,9%

4,1%

17,8%

0,7%

2,5%

2,2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sverige

Danmark

Norge

5. Mycket positiv 4. Ganska positiv 3. Varken positiv eller negativ 2. Ganska negativ 1. Mycket negativ Vet ej

Vindkraft generellt i närheten av bostaden

FRÅGA: Hur ställer du dig till att följande energikällor för produktion av el byggs i närheten av där du bor? 
ςVindkraft generellt Andel 

positiva 
(4+5)

Andel 
negativa 

(1+2)

BAS: Sverige (n=1001), 
Danmark (n=1035), Norge (n=1025)

Jämförelse mellan länderna
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52,4 % 30,0 %

60,7 % 16,4 %

38,2 % 40,6 %

22,6%

24,1%

11,0%

29,8%

36,7%

27,1%

16,7%

20,8%

18,5%

12,6%

11,2%

17,5%

17,4%

5,1%

23,1%

0,9%

2,1%

2,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sverige

Danmark

Norge

5. Mycket positiv 4. Ganska positiv 3. Varken positiv eller negativ 2. Ganska negativ 1. Mycket negativ Vet ej

Vindkraft på land i närheten av bostaden
FRÅGA: Hur ställer du dig till att följande energikällor för produktion av el byggs i närheten av där du bor? 
ςVindkraft på land

Andel 
positiva 
(4+5)

Andel 
negativa 

(1+2)

BAS: Sverige (n=1001), 
Danmark (n=1035), Norge (n=1025)

Jämförelse mellan länderna
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64,6 % 20,3 %

82,4 % 5,2 %

58,4 % 20,4 %

35,4%

52,8%

25,4%

29,2%

29,6%

32,9%

13,9%

9,4%

16,6%

10,6%

3,3%

8,8%

9,7%

2,0%

11,6%

1,2%

3,0%

4,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sverige

Danmark

Norge

5. Mycket positiv 4. Ganska positiv 3. Varken positiv eller negativ 2. Ganska negativ 1. Mycket negativ Vet ej

Vindkraft till havs i närheten av bostaden

FRÅGA: Hur ställer du dig till att följande energikällor för produktion av el byggs i närheten av där du bor? 
ςVindkraft till havs

Andel 
positiva 
(4+5)

Andel 
negativa 

(1+2)

BAS: Sverige (n=1001), 
Danmark (n=1035), Norge (n=1025)

Jämförelse mellan länderna
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56,0%

30,4%

54,3%

66,9%

23,8%

0,8%

40,0%

52,9%

79,3%

39,8%

13,0%

1,6%

53,2%

26,8%

61,6%

77,8%

20,6%

0,7%

Vindkraft förfular
närmiljön

Vindkraft sänker värdet på
min lägenhet eller hus

Vindkraft orsakar buller

Vindkraft påverkar djur
och natur negativt

Annan anledning, vilken?

Vet ej

Sverige

Danmark

Norge

FRÅGA: Varför är du negativ till att vindkraft byggs i närheten av där du bor?

Anledning till varför man är 
negativ till vindkraft i 
närheten av bostaden

Bas: De som är negativa till att vindkraft byggs i närheten av bostaden

BAS: Sverige (n=335), Danmark (n=190), Norge (n=446)

Jämförelse mellan länderna
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Resultat Sverige
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71,6 % 16,7 %

52,8 % 29,7 %

65,4 % 19,9 %

52,4 % 29,7 %

74,4 % 13,9 %

64,6 % 20,3 %

39,7%

22,0%

30,8%

22,6%

44,0%

35,4%

32,0%

30,8%

34,5%

29,8%

30,4%

29,2%

11,1%

16,8%

14,4%

16,7%

10,8%

13,9%

10,6%

13,9%

9,9%

12,6%

8,1%

10,6%

6,1%

15,9%

10,0%

17,4%

5,8%

9,7%

0,5%

0,7%

0,3%

0,9%

0,9%

1,2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vindkraft generellt

Vindkraft generellt i närheten av
bostaden

Vindkraft på land

Vindkraft på land i närheten av
bostaden

Vindkraft till havs

Vindkraft till havs i närheten av
bostaden

5. Mycket positiv 4. Ganska positiv 3. Varken positiv eller negativ 2. Ganska negativ 1. Mycket negativ Vet ej

Gap mellan vindkraft överlag och vindkraft i närheten av bostaden

BAS: Totalt (n=1001)

Andel 
positiva 
(4+5)

Andel 
negativa 

(1+2)
FRÅGA: Hur ställer du dig till följande energikällor för produktion av el?/Hur ställer du dig till att följande energikällor för produktion av el byggs 
i närheten av där du bor?

Sverige
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71,6 % 16,7 %

65,4 % 19,9 %

74,4 % 13,9 %

39,7%

30,8%

44,0%

32,0%

34,5%

30,4%

11,1%

14,4%

10,8%

10,6%

9,9%

8,1%

6,1%

10,0%

5,8%

0,5%

0,3%

0,9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vindkraft generellt

Vindkraft på land

Vindkraft till havs

5. Mycket positiv 4. Ganska positiv 3. Varken positiv eller negativ
2. Ganska negativ 1. Mycket negativ Vet ej

Vad tycker man om vindkraft i Sverige?

BAS: Totalt (n=1001)

Andel 
positiva 
(4+5)

Andel 
negativa 

(1+2)
FRÅGA: Hur ställer du dig till följande energikällor för produktion av el?

Sverige
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52,8 % 29,7 %

52,4 % 30,0 %

64,6 % 20,3 %

22,0%

22,6%

35,4%

30,8%

29,8%

29,2%

16,8%

16,7%

13,9%

13,9%

12,6%

10,6%

15,9%

17,4%

9,7%

0,7%

0,9%

1,2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vindkraft generellt

Vindkraft på land

Vindkraft till havs

5. Mycket positiv 4. Ganska positiv 3. Varken positiv eller negativ
2. Ganska negativ 1. Mycket negativ Vet ej

Vad tycker man i Sverige om att vindkraft byggs i 
närheten av bostaden?

BAS: Totalt (n=1001)

FRÅGA: Oavsett om det är aktuellt eller inte, hur ställer du dig till att följande energikällor för 
produktion av el byggs i närheten av där du bor?

Andel 
positiva 
(4+5)

Andel 
negativa 

(1+2)

Sverige
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66,9%

56,0%

54,3%

30,4%

23,8%

0,8%

Vindkraft påverkar djur och
natur negativt

Vindkraft förfular närmiljön

Vindkraft orsakar buller

Vindkraft sänker värdet på
min lägenhet eller hus

Annan anledning, vilken?

Vet ej

Anledning till varför man är 
negativ till vindkraft i närheten 
av bostaden

FRÅGA: Varför är du negativ till att vindkraft byggs i närheten av där du bor? 

Flera svar möjliga.

15

BAS: Negativa till vindkraft i närheten av bostaden (n=335)

Bas: De som är negativa till att vindkraft byggs i närheten av bostaden

Exempel på annat:
Å Bor i innerstan där jag inte ser det 

som möjligt
Å Dyrt och opålitligt
Å Mikroplaster, buller, 

miljöförstöring av stora områden 
mm mm

Sverige
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Resultat Danmark
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55,6%

29,8%

37,7%

24,1%

69,4%

52,8%

36,2%

37,0%

43,8%

36,7%

23,4%

29,6%

5,8%

18,8%

11,6%

20,8%

4,8%

9,4%

0,6%

7,8%

4,0%

11,2%

0,9%

3,3%

1%

4,10 %

2%

5,12 %

1%

1,95 %

1,1%

2,5%

0,9%

2,1%

0,9%

3,0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vindmøller generelt

Vindmøller generelt i
nærheden af din bopæl

Vindmøller på land

Vindmøller på land i
nærheden af din bopæl

Havvindmøller

Havvindmøller i
nærheden af din bopæl

5. Meget positiv 4. Ret positiv 3. Hverken positiv eller negativ 2. Ret negativ 1. Meget negativ Ved ikke

91,8 % 1,4 %

66,8 % 11,9 %

81,6 % 5,9 %

60,7 % 16,4 %

92,8 % 1,6 %

82,4 % 5,2 %

BAS: Totalt (n=1035)

FRÅGA: 1. Hvordan forholder du dig til følgende energikilder til produktion af el?/Hvordan forholder du dig til, at følgende energikilder til produktion af 
el opføres i nærheden af din bopæl?

Andel 
positiva 
(4+5)

Andel 
negativa 

(1+2)

Gap mellan vindkraft överlag och vindkraft i närheten av bostaden

Danmark
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91,8 % 1,4 %

81,6 % 5,9 %

92,8 % 1,6 %

55,6%

37,7%

69,4%

36,2%

43,8%

23,4%

5,8%

11,6%

4,8%

0,6%

4,0%

0,9%

1%

2%

1%

1,1%

0,9%

0,9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vindmøller generelt

Vindmøller på land

Havvindmøller

5. Meget positiv 4. Ret positiv 3. Hverken positiv eller negativ2. Ret negativ 1. Meget negativ Ved ikke

Vad tycker man om vindkraft i Danmark?

BAS: Totalt (n=1035)

FRÅGA: 1. Hvordan forholder du dig til følgende energikilder til produktion af el?

Andel 
positiva 
(4+5)

Andel 
negativa 

(1+2)

Danmark
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29,8%

24,1%

52,8%

37,0%

36,7%

29,6%

18,8%

20,8%

9,4%

7,8%

11,2%

3,3%

4,1%

5,1%

2,0%

2,5%

2,1%

3,0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vindmøller generelt

Vindmøller på land

Havvindmøller

5. Meget positiv 4. Ret positiv 3. Hverken positiv eller negativ2. Ret negativ 1. Meget negativ Ved ikke

66,8 % 11,9 %

60,7 % 16,4 %

82,4 % 5,2 %

Vad tycker man i Danmark om att vindkraft 
byggs i närheten av bostaden?

BAS: Totalt (n=1035)

FRÅGA: 2. Uanset om det er aktuelt eller ej, hvordan forholder du dig til, at følgende 
energikilder til produktion af el opføres i nærheden af din bopæl?

Andel 
positiva 
(4+5)

Andel 
negativa 

(1+2)

Danmark
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79,3%

52,9%

40,0%

39,8%

13,0%

1,6%

Vindmøller giver
støj

Vindmøller
nedsætter værdien

på min lejlighed
eller hus

Vindmøller
skæmmer
nærmiljøet

Vindmøller påvirker
dyr og natur

negativt

Anden årsag,
hvilken

Ved ikke

Anledning till 
varför man är 
negativ till 
vindkraft i 
närheten av 
bostaden

FRÅGA: 3. Hvorfor ønsker du ikke, at der bygges 
vindmøller i nærheden af hvor du bor?

20

BAS: Negativa till vindkraft i närheten av bostaden (n=190)

Bas: De som är negativa till att vindkraft 
byggs i närheten av bostaden

Exempel på annat:
Å Det er en ineffektiv energiform
Å hvis det påvirker min udsigt
Å I Danmarghørevindmøllertil på 

havet og ikkepå land.

Danmark
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Resultat Norge
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20,9%

14,1%

12,5%

11,0%

33,1%

25,4%

41,5%

30,6%

35,7%

27,1%

36,8%

32,9%

18,3%

21,0%

19,9%

18,5%

15,5%

16,6%

9,8%

14,2%

16,2%

17,5%

6,2%

8,8%

7,1%

17,8%

13,1%

23,1%

5,8%

11,6%

2,4%

2,2%

2,6%

2,7%

2,7%

4,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vindkraft generel

Vindkraft generel i
nærheten av der du bor

Landbasert vindkraft

Landbasert vindkraft i
nærheten av der du bor

Havbasert vindkraft

Havbasert vindkraft i
nærheten av der du bor

5. Svært positiv 4. Ganske positiv 3. Verken positiv eller negativ 2. Ganske negativ 1. Svært negativ Vet ikke

62,4 % 16,9 %

44,7 % 32,0 %

48,2 % 29,2 %

38,2 % 40,6 %

69,9 % 12,0 %

58,4 % 20,4 %

BAS: Totalt (n=1025)

FRÅGA: 1. Hva er din holding til følgende energikilder til strømproduksjon?/Hva er din holdning til at følgende energikilder til strømproduksjon bygges i 
nærheten av der du bor?

Andel 
positiva 
(4+5)

Andel 
negativa 

(1+2)

Gap mellan vindkraft överlag och vindkraft i närheten av bostaden

Norge
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20,9%

12,5%

33,1%

41,5%

35,7%

36,8%

18,3%

19,9%

15,5%

9,8%

16,2%

6,2%

7,1%

13,1%

5,8%

2,4%

2,6%

2,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vindkraft generel

Landbasert
vindkraft

Havbasert vindkraft

5. Svært positiv 4. Ganske positiv 3. Verken positiv eller negativ

2. Ganske negativ 1. Svært negativ Vet ikke

62,4 % 16,9 %

48,2 % 29,2 %

69,9 % 12,0 %

Vad tycker man om vindkraft i Norge?

BAS: Totalt (n=1025)

FRÅGA: 1. Hva er din holding til følgende energikilder til strømproduksjon?

Andel 
positiva 
(4+5)

Andel 
negativa 

(1+2)

Norge
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14,1%

11,0%

25,4%

30,6%

27,1%

32,9%

21,0%

18,5%

16,6%

14,2%

17,5%

8,8%

17,8%

23,1%

11,6%

2,2%

2,7%

4,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vindkraft generel

Landbasert
vindkraft

Havbasert vindkraft

5. Svært positiv 4. Ganske positiv 3. Verken positiv eller negativ
2. Ganske negativ 1. Svært negativ Vet ikke

44,7 % 32,0 %

38,2 % 40,6 %

58,4 % 20,4 %

Vad tycker man i Norge om att vindkraft byggs i 
närheten av bostaden?

BAS: Totalt (n=1025)

FRÅGA: 2. Uavhengig av om det er aktuelt eller ikke, hva er din holdning til at følgende 
energikilder til strømproduksjon bygges i nærheten av der du bor?

Andel 
positiva 
(4+5)

Andel 
negativa 

(1+2)

Norge
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77,8%

61,6%

53,2%

26,8%

20,6%

0,7%

Vindkraft har en
negativ innvirkning på

dyr og natur

Vindkraft skaper støy

Vindkraft skjemmer
nærmiljøet

Vindkraft reduserer
verdien på leiligheten

eller huset mitt

Annen grunn. Hvilken?

Vet ikke

FRÅGA: 3. Hvorforer du negativ til at vindkraft 
bygges i nærhetenav der du bor?

25

Anledning till 
varför man är 
negativ till 
vindkraft i 
närheten av 
bostaden

Bas: De som är negativa till att vindkraft 
byggs i närheten av bostaden

BAS: Negativa till vindkraft i närheten av bostaden (n=446)

Exempel på annat:
Å Ikkebærekraftig
Å For lite kraftutbytte i forhold til 

hva man må ofrer.
Å Forurensing

Norge


